Ein Wunsch von Jugendlichen wurde wahr … in der Gemeinde Haselund wurde ein Jugendgemeinderat gewählt

Auf Wunsch einiger Jugendlicher wurde eingeladen zu einem Treffen anlässlich einer evtl. Wahl eines Jugendgemeinderates, der Einladung folgten 14 Jugendliche im Alter von 10 – 16 Jahren.

Bürgermeister Jan Thormählen, GV Meike Thormählen und Gemeindekümmerin Kerstin Heuer-Lehnert organisierten den „Wahlabend“ und hatten als Unterstützung Gunnar Jensen und Gönna Carstensen aus Norstedt sowie Jan und Tom Reimers aus Löwenstedt eingeladen. Die vier Jugendlichen sind aktiv in den JGR der beiden Dörfer engagiert und konnten somit unterstützend mit Rat und Tat zur Seite stehen.

Gunnar berichtete über die Aktivitäten, Projekte und Aufgaben eines Jugendgemeinderates. Er wies besonders auf die Bereicherung für die Gemeinden und die Möglichkeiten für die Jugendlichen hin. Durch viele JGR in den Region ließen sich auch größere Projekte leichter verwirklichen.

Die Jugendlichen wurden gebeten, Wünsche/Vorstellungen aufzuschreiben, was in der Gemeinde ihrer Meinung nach getan/verändert werden könnte ...

Das Interesse der Jugendlichen war geweckt und groß und somit stellten sich in Windeseile 11 Jugendliche zur Wahl …

In geheimer Wahl, unter Zuhilfenahme der offiziellen Wahlurne der Gemeinde, wurden folgende Jugendliche in den JGR gewählt:

Tom Marohn, Hanna Jessen, Henning Hartwig, Jörn und Tjark Thormählen, Gyde Petersen, Liv-Jule Friedrichsen, Chantal Zimmermann, Merle Wolf, Milla Albertsen und Yorke Hennings.

Es wurde sogleich eine konstituierende Sitzung der frisch gewählten Jugendgemeinderäte beschlossen.

Gunnar Jensen beschrieb ausführlich die einzelnen Posten mit ihren Aufgaben.

Die Kandidatenaufstellung zur Besetzung der Posten mit geheimer Wahl führte zu folgendem Ergebnis:

1. Vorsitzender: Tom Marohn

2. Vorsitzende: Hanna Jessen

3. Vorsitzende: Jörn Thormählen

Kassenwartin: Merle Wolf

Kassenprüfer: Liv-Jule Friedrichsen und Chantal Zimmermann

Protokollführer: Hanna Jessen

Bürgermeister Jan Thormählen bedankte sich bei allen Anwesenden für den tollen Abend, überreichte dem neu gewählten Jugendgemeinderat die Wunschliste des Abends und wünschte Allen viel Erfolg und Freude für ihr Wirken. Bgm. Jan Thormählen lädt die Jugendlichen zur nächsten Sitzung des „großen“ Gemeinderates ein. 
